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У ДЕНЬ НЕЗАЛЕЖНОСТІ 115 УКРАЇНЦІВ 
ПОВЕРНУЛИСЯ НА БАТЬКІВЩИНУ
24 серпня відбувся обмін військовополоненими, у межах якого в Україну по-
вернулися воїни Національної гвардії, Збройних Сил, Військово-морських сил, 
Державної прикордонної служби. Багато з повернутих мають тяжкий стан 
здоров’я.

На місці події перебували працівники Офісу Омбудсмана, які поспілкували-
ся з повернутими українцями. Вони проінформували оборонців про їхні права. 
Надалі на всіх чекатиме медичний огляд і реабілітація, а також відновлення до-
кументів та банківських карток. 

Україна працює кожного дня, аби повернути своїх громадян додому. Задля 
цього злагоджено діють державні органи. Дякуємо ОАЕ за допомогу в повер-
ненні Захисників.



ЗАВДАННЯ — ПОВЕРНУТИ 
КОЖНОГО УКРАЇНЦЯ ДОДОМУ
За дорученням Президента України створюють Громадську раду Координацій
ного штабу з питань поводження з військовополоненими та координуючий 
орган. До Громадської ради ввійшов Омбудсман України Дмитро Лубінець, 
а також представники інших державних органів.

Серед головних завдань Громадської ради Координаційного штабу: 
█  повернення громадян додому: військовополонених, цивільних;
█  постійна комунікація з родинами полонених і зниклих безвісти;
█  робота з міжнародними партнерами. 

Зокрема, у регіональних Представництвах Офісу Омбудсмана перебуватимуть 
працівники Координаційного штабу, які спілкуватимуться з рідними воїнів і не-
законно викрадених Росією цивільних осіб.

Також визначені принципи, за якими відбуватиметься комунікація щодо звіль-
нення полонених. Україна насамперед вимагає повернення тяжкохворих і 
тяжкопоранених, а також жінок. Окрім того, перевага надаватиметься тим, хто 
найдовше перебуває у полоні. 
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ПОНАД 95% УКРАЇНСЬКИХ 
ВІЙСЬКОВОПОЛОНЕНИХ ЗАЗНАЛИ 
ТОРТУР У РОСІЇ — ДАНІ ООН
Голова Моніторингової місії ООН з прав людини в Україні Даніель Белль зазна-
чила цю інформацію. Вона також проінформувала, що полонені зазнають тор
тур під час першого ж допиту. Це побиття та катування електричним струмом.

Фото повернутих Захисників 24 серпня, Костянтин та Влада Ліберови

Працівники Офісу Омбудсмана перед кожним обміном 
спілкуються з російськими військовополоненими. Цього 
разу росіяни підтвердили, що їм надавалася належна ме-
дична допомога, харчування було хорошим. Вони не мають 
нарікань, натомість зазначають: ставлення було гуманним.
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ПОВЕРТАЄМО УКРАЇНСЬКИХ 
ДІТЕЙ ДОДОМУ
13 серпня Офісу Омбудсмана спільно з партнерами вдалося повернути на під
контрольну територію України із ТОТ шість дітей. Зі слів батьків, дітей змушу-
вали відвідувати російську школу та відзначати російські свята, тиснули, аби 
громадяни України отримали документи російського зразка. Окрім того, до ро-
дин у помешкання вривалися озброєні росіяни, які здійснювали безпідставні 
обшуки.

29 серпня Омбудсман України Дмитро Лубінець повідомив, що на рідну зем
лю вдалося повернути ще 14 дітей. Це діти родин із ТОТ Донецької, Луганської, 
Запорізької та Херсонської областей. 

Повернення дітей відбуваються у межах затвердженого плану дій Президента 
України Bring Kids Back UA.



7

Випуск №
7, 2024

СІМ’Я — ЦЕ НАЙДОРОЖЧЕ. 
ВОЗЗ’ЄДНУЄМО РОДИНИ! 
У межах возз’єднання сімей, перед-
баченого Женевською конвенцією про 
захист цивільного населення під час 
війни, на підконтрольну Україні тери-
торію вдалося повернути дорослих 
доньку та сина з Луганщини, які зустрі-
лися з мамою. Також на рідну землю 
повернулася жінка, яка возз’єдналася 
із повнолітньою донькою.

До того ж відбулася зустріч працівни-
ків Офісу Омбудсмана із працівниками 
офісу російської уповноваженої з прав 
людини. На ній обидві сторони обмі
нялися листами військовополонених 
за формулою “200 на 200” та обгово-
рили гуманітарні питання. 

ОФІС ОМБУДСМАНА ДОПОМАГАЄ 
ВИЇЖДЖАТИ ГРОМАДЯНАМ ІЗ ТОТ УКРАЇНИ

10 серпня забезпечений виїзд на під-
контрольну територію України літньої 
жінки та її дорослої доньки. Грома-
дянки на ТОТ перебували у складних 
умовах, вони не мали можливості от-
римати необхідний догляд. Їх вдалося 
безпечно повернути на підконтрольну 
територію України.

16 серпня Офіс Омбудсмана спіль-
но з партнерами успішно організував 
виїзд маломобільної жінки з ТОТ За-
порізької області на підконтрольну 
Україні територію. Українка не могла 
виїхати самостійно з окупації через 
проблеми зі здоров’ям. 

27 серпня завдяки зусиллям праців-
ників Офісу Омбудсмана, дві маломо-
більні жінки з ТОТ України повернули-
ся додому та возз’єдналися зі своїми 
родинами в Запоріжжі.
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ВЗАЄМОДІЯ З РОДИНАМИ 
УКРАЇНСЬКИХ ЗАХИСНИКІВ ТА НЕЗАКОННО
УТРИМУВАНИХ ЦИВІЛЬНИХ ОСІБ
У серпні відбулася низка зустрічей з родинами українських захисників та ци
вільних осіб, незаконно викрадених Росією. Дві з них відбулися у Київському 
національному університеті імені Тараса Шевченка. Це комунікація між дер-
жавними органами та членами родин полонених і зниклих безвісти військово-
службовців:
1.  36-ї бригади морської піхоти;
2.  46-ї окремої аеромобільної бригади. 

Обидві зустрічі відвідали понад 600 членів родин захисників.

Омбудсман України розповів їм про гуманітарні ініціативи, які пропонує та реа-
лізує Україна. Зокрема, про передачу листів від рідних військовополоненим та 
гуманітарних наборів.

Дмитро Лубінець також провів зустріч з родинами військовополонених та зни-
клих безвісти за особливих обставин у Житомирі. На зустрічі були присутні 
близько 600 родичів українських захисників.

Юрій Ковбаса
Представник Уповноваженого з прав людини 
в системі органів сектору безпеки й оборони 
kovbasa@ombudsman.gov.ua

Співробітники Офісу Омбудсмана 
збирають звернення від родичів 
військовослужбовців
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ПОВЕРТАЄМО ДІТЕЙ ТА ПРАЦЮЄМО 
НАД ЇХНЬОЮ РЕАБІЛІТАЦІЄЮ: 
співпраця України та Канади

У Центрі захисту прав дитини Омбудсман України зустрівся з Міністром міжна
родного розвитку Канади Ахмедом Хуссеном.

Дмитро Лубінець розповів про реалізацію пункту 4 Формули миру та роботу 
з повернення українських дітей, цивільних, військовополонених. Під час зустрі-
чі обговорили можливі напрямки співпраці. 

Водночас Україна та Канада вже мають багато результативної співпраці:
█  Канада є співголовою робочої групи пункту 4 Формули миру;
█  Україна та Канада створили Міжнародну коаліцію країн за повернення укра-
їнських дітей, учасниками якої є 40 держав. 

Після зустрічі Омбудсман України Дмитро Лубінець спільно з Міністром між-
народного розвитку Канади Ахмедом Хуссеном і Головою Представництва 
ЮНІСЕФ в Україні Муніром Мамедзаде провели пресбрифінг. На ньому Ахмед 
Хуссен озвучив, що Канада надає Україні 10 мільйонів доларів на повернення й 
реінтеграцію українських дітей. Кошти будуть передані ЮНІСЕФ в Україні. 

Україна вдячна партнерам за допомогу в забезпечені найкращих інтересів 
дитини!

Ірина Суслова
Представник Уповноваженого
з прав дитини
suslova@ombudsman.gov.ua
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ДЕРЖАВНА ПІДТРИМКА ВПО 
МАЄ БУТИ РЕАЛЬНОЮ
Офіс Омбудсмана провів аналіз виконання Стратегії державної політики 
щодо внутрішнього переміщення на період до 2025 року та Операційного пла-
ну з її реалізації у 2023–2025 роках. У серпні цього року презентували результа-
ти під час окремого заходу. 

На ньому Представник Уповноваженого з прав громадян, постраждалих внаслі-
док збройної агресії проти України Ольга Алтуніна наголосила, що Операційний 
план наповнений великою кількістю суто декларативних завдань, показники 
виконання яких неможливо вирахувати або оцінити. 

Багато заходів визначені неякісно, без попереднього планування з відповідаль-
ними виконавцями, які потім не розуміють, яким чином їм виконати покладе-
ний на них захід. Саме тому, Аналізом виконання Стратегії надано рекоменда
ції органам влади. 

Аналіз виконання Стратегії державної по
літики щодо внутрішнього переміщення 
на період до 2025 року (протягом квітня 
2023 року — квітня 2024 року) 
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СЛІДКУЄМО ЗА ДОТРИМАННЯМ ПРАВ 
ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ
Представник Уповноваженого з прав громадян, постраждалих внаслідок зброй-
ної агресії проти України Ольга Алтуніна взяла участь у виїзному засіданні Тим
часової спеціальної комісії ВРУ з питань захисту майнових та немайнових прав 
ВПО та інших людей, постраждалих внаслідок збройної агресії РФ.

Учасники виїзного засідання проінспектували умови проживання ВПО в місцях 
тимчасового поселення на Одещині, відвідали обʼєкти житлового фонду соціа-
льного призначення, розглянули варіанти для розміщення ВПО, поспілкувалися 
з ними та волонтерами.

Тимчасова спеціальна комісія провела засідання, на якому обговорили пи-
тання діяльності Херсонської, Миколаївської та Одеської ОВА й органів місце-
вого самоврядування цих областей щодо потреб ВПО та ефективності витра-
чання бюджетних коштів. За його результатами ухвалили рішення звернутися 
до Прем’єр-міністра України щодо:
█  підвищення ефективності надання соціальних послуг та збільшення їхнього 
фінансування;
█  реалізації заходів підтримки дітей, які отримали статус дитини війни, зокрема 
психологічної допомоги;
█  доступу до програми “єВідновлення” українців, у яких знищені чи пошкод-
жені будинки садибного типу дачних і садових кооперативів, які не внесені до 
адресної книги та інші питання.

Окрім того, проаналізувавши діяльність Одеської, Миколаївської та Херсон
ської ОВА, комісія запропонувала їм:
█  посилити роботу з формування фондів житла для тимчасового проживання 
ВПО;
█  провести комплексний моніторинг МТП, інших об’єктів, в яких розміщені 
ВПО, та вжити заходів щодо покращення умов їхнього проживання, доступності 
медичних, соціальних, освітніх послуг й юридично-правової підтримки;
█  здійснювати інформування громадян про МТП для ВПО, їхнього розташуван-
ня, кількість вільних місць, технічний стан, шляхом розміщення на сайті ОВА 
інтерактивної мапи з інформацією про МТП.

Ольга Алтуніна
Представник Уповноваженого з прав громадян,
постраждалих внаслідок збройної агресії проти України
altuninaom@ombudsman.gov.ua
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ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА УКРАЇНИ: 
Офіс Омбудсмана долучений до роботи

В Офісі Омбудсмана відбулася зустріч 
із членами депутатського об’єднан-
ня “Екобезпека”, на якій обговорюва-
ли пункт 8 української Формули миру 
щодо екологічної безпеки нашої країни. 

В інституції Уповноваженого у Депар-
таменті моніторингу додержання соці-
альних та економічних прав функціонує 
відділ права на безпечне довкілля. Він 
опрацьовує звернення громадян щодо 
порушень санітарного законодавства та 
поводження з побутовими відходами. 

Серед проблемних питань наразі: 
█  несформованість системи екологічного контролю;
█  нездійснення підрахунків обсягів екологічної шкоди, нанесеної довкіллю 
України;
█  недопуск суб’єктами господарювання державних інспекторів для здійснення 
заходів державного контролю.

!На зустрічі Омбудсман України зауважив, що важливо під час кліматичного 
саміту СОР29 наголосити на збитках, які країнатерорист наносила і про
довжує наносити Україні.

До того ж наша держава, яка ратифікувала Римський статут, повинна пра-
цювати над тим, щоб до нього включили новий термін “екоцид”. Відпові-
дальні об’єднання та державні органи повинні працювати над тим, щоб РФ 
сповна заплатила за знищення довкілля!”, — зазначив Дмитро Лубінець. 

ЗАХИЩАЄМО СОЦІАЛЬНІ ПРАВА 
громадян, зокрема постраждалих внаслідок 
Чорнобильської катастрофи

Омбудсман України Дмитро Лубінець зустрівся із ініціативною групою від Ко-
ростенського району Житомирської області із захисту прав осіб, постраждалих 
внаслідок Чорнобильської катастрофи.
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Одна із тем зустрічі — належні доплати до пенсії непрацюючим пенсіонерам, 
які проживають на території радіоактивного забруднення, право на які люди 
виборювали у судах. 

Дмитро Лубінець розповів про заходи, які вживав Офіс Омбудсмана для розв’я-
зання питання та окреслив надані рекомендації уповноваженим центральним 
органам виконавчої влади.

Спроба врегулювати ситуацію із виконанням судових рішень щодо 
здійснення зазначеної доплати до пенсії через ЗУ “Про Держбюджет 
на 2024 рік” не відповідає конституційним засадам і приводить до систем-
ного порушення прав громадян. Відсутність належного законодавчого 
реагування уповноважених органів влади на ситуацію не залишає мені 
інших варіантів, як внести до Конституційного Суду України відповідне 
конституційне подання”, — говорить Омбудсман України. 

За результатами події ухвалили рішення провести зустріч із залученням 
представників з інших радіоактивно забруднених регіонів, народних депутатів 
України та уповноважених центральних органів виконавчої влади.

РОСІЯ НЕСЕ ЯДЕРНУ ЗАГРОЗУ 
ВСЬОМУ СВІТУ
Російські військові регулярно здійснюють провокації на Запорізькій атомній 
електростанції. Водночас не лише через тимчасову окупацію ЗАЕС Росія несе 
ядерну загрозу всьому світу.

Під час одного з наймасштабніших обстрілів з початку повномасштабного втор-
гнення 26 серпня МАГАТЕ повідомило, що чотири енергоблоки на українських 
АЕС відключилися від мережі під час російської атаки. Йдеться про енергоб-
локи перший, третій та четвертий Рівненської АЕС, а також третій енергоблок 
Південноукраїнської АЕС. 

Атаки РФ становлять значний ризик для стабільної роботи ядерних об’єктів 
в Україні та безпеки мільйонів людей. 

Олена Колобродова
Представник Уповноваженого
з соціальних та економічних прав
kolobrodova@ombudsman.gov.ua
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СКООРДИНОВАНА РОБОТА 
З МІЖНАРОДНИМИ ПАРТНЕРАМИ — 
шлях до повернення українських громадян

У стінах Офісу Омбудсмана відбулася зустріч Робочої групи пункту 4 україн
ської Формули миру. 

До засідання долучилося 36 учасників, серед яких представники міжнародних 
організацій: ООН, ЮНІСЕФ, МКЧХ, ОБСЄ та ЄС.

!Одна з головних тем — пошук механізму тиску на РФ, аби припиналася прак-
тика катувань і жорстокого поводження з українськими військовополонени-
ми та незаконно утримуваними цивільними. 

На зустрічі обговорили:
█  функціонування змішаних медичних комісій для оцінки стану військово
полонених, які б мали працювати з обох сторін, однак, на відміну від України, 
Росія все ще їх не створила;
█  репатріювання тяжкохворих і тяжкопоранених військовополонених та жі
нок, як це передбачають норми міжнародно гуманітарного права;
█  звільнення всіх незаконно затриманих цивільних осіб;
█  невідкладного повернення всіх незаконно депортованих і примусово пере-
міщених українських дітей.

Тільки скоординована робота з партнерами зможе принести позитивні ре
зультати!
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МІЖНАРОДНИЙ АСПЕКТ 
РОБОТИ ОФІСУ ОМБУДСМАНА: 
зустріч з керівниками закордонних 
дипломатичних установ України

У межах конференції послів України “Воєнна дипломатія: стійкість, зброя, пе-
ремога” Омбудсман України мав окрему панельну дискусію, до якої долучили
ся 113 послів, постійних представників, генеральних консулів, консулів Украї
ни і тимчасових повірених у справах.

Дмитро Лубінець розповів про роботу Офісу Омбудсмана, особлива увага — 
міжнародній складовій. Йдеться про вступ інституції Уповноваженого до між-
народних альянсів та об’єднань, організацій Офісом візитів іноземних делегацій 
до України, відкриття тимчасових Представництв Уповноваженого за кордо
ном. Він акцентував на міжнародних моніторингових візитах працівників Офісу. 

!Кожен може звертатися до Омбудсмана України за захистом своїх прав, 
зокрема українців зза кордону (відповідно до статті 2 Закону України 
“Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини”).

За результатами зустрічі, Дмитро Лубінець закликав послів:
█  сприяти роботі Представників Уповноваженого за кордоном;
█  інформувати іноземну аудиторію, використовуючи інформацію 
Офісу Омбудсмана, зокрема інформаційні брошури;
█  проводити заходи за кордоном щодо пункту 4 Формули миру та 
сприяти долученню нових країн до цього пункту.

Права людини — це потужний інструмент для зміцнення міжнародного спів
робітництва. 

Михайло Спасов
Представник Уповноваженого 
з міжнародного співробітництва та європейської інтеграції
spasov@ombudsman.gov.ua
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ПРАЦЮЄМО НАД ЗМІЦНЕННЯМ 
ПРАВ КОРІННИХ НАРОДІВ І 
НАЦІОНАЛЬНИХ СПІЛЬНОТ
В Офісі Омбудсмана відбулася зустріч щодо розробки Стратегії державної по
літики забезпечення прав корінних народів України, постраждалих від оку
паційного режиму на період до 2030 року. До неї долучилися представники 
держ органів, Меджлісу кримськотатарського народу, громадських організацій 
і науковці.

Захист прав корінних народів — це ознака сталої демократії та розвиненої 
державності. Україна захищає права своїх корінних народів. Офіс Омбуд-
смана на чолі з Дмитром Лубінцем щоденно працює над тим, щоб наші гро-
мадяни на ТОТ знали, що Україна про них пам’ятає”, — наголосив Представ-
ник Уповноваженого з рівних прав і свобод, прав національних меншин, 
політичних та релігійних поглядів Олександр Осіпов.

Під час зустрічі учасники акцентували на необхідності посилення заходів щодо 
захисту прав корінних народів України.  Особлива увага — питанню відновлен
ня прав корінних народів, постраждалих від окупаційного режиму. 

Зустріч завершилася виробленням рекомендацій, які будуть враховані при під-
готовці Стратегії. Учасники підкреслили важливість подальшої співпраці та ко-
ординації зусиль усіх зацікавлених сторін для ефективної реалізації стратегіч-
них цілей.
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РОСІЯ ПОРУШУЄ ПРАВА ГРОМАДЯН 
НА СВОБОДУ ВІРОСПОВІДАННЯ 
ТА РУЙНУЄ РЕЛІГІЙНІ ОБ’ЄКТИ
Росія продовжує нещадно руйнувати релігійні об’єкти в тимчасово окуповано
му Криму: Омбудсман України засудив дії окупаційної влади в Євпаторії щодо 
незаконного знесення Хрестовоздвиженського храму Православної Церкви 
України.

Олександр Осіпов
Представник Уповноваженого з рівних прав і свобод, 
прав національних меншин, політичних та релігійних поглядів
osipov@ombudsman.gov.ua

Ще з 2019 року на парафію та Кримську Єпархію ПЦУ здійснювався постійний 
тиск. Окупаційний суд виніс заочне рішення про знесення храму. За цим рішен-
ням, демонтаж повинна здійснити сама громада храму.

Попри переслідування з боку окупантів, громада храму разом із настояте-
лем отцем Ярославом протягом 5 років відстоювала право вільно сповідува-
ти свою релігію. Однак 3 липня 2024 року окупаційний Євпаторійський місь-
кий суд ухвалив рішення, яким доручив демонтаж храму місцевій окупаційній 
владі.

Відповідні дії з боку окупаційної влади грубо порушують норми міжнародно
го гуманітарного права. У зв’язку з цим Прокуратура АР Крим та м. Севасто-
поля розпочала кримінальне провадження за фактом незаконного знищення 
храму.

Це є черговим свідченням систематичних репресій проти українського на-
роду. Закликаю міжнародну спільноту посилити тиск на РФ з метою при-
пинення порушень прав людини та релігійних свобод у тимчасово окупо-
ваному Криму!”, — говорить Омбудсман України. 

Було Стало
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400% “ПРЕМІЇ” ЗА КАТУВАННЯ 
для ексначальника виправної колонії

Омбудсман України Дмитро Лубінець 
звернув увагу громадськості на опри
люднені факти катувань засуджених 
Божківської виправної колонії №16, ви-
явлені у 2022-2023 роках. 

Упродовж тривалого часу ці факти 
не помічалися керівництвом Північ-
но-Східного міжрегіонального управ-
ління з питань виконання покарань 
та Мін’юстом. Навпаки за результата-
ми особистого інспектування устано-
ви в лютому 2022 року чинний міністр 
відмітив належне й ефективне функ-
ціонування установи та додержання 
прав засуджених.

Дмитро Лубінець ініціював вивчення службової документації про діяльність 
установи та здійснив низку кроків відповідно до свого мандату. Відтак, вдало-
ся встановити, що в липні 2023 року під час проведення службового розслі-
дування, не чекаючи остаточних висновків, погоджене звільнення за власним 
бажанням начальника установи з виплатою йому премій 400% до посадового 
окладу “за особливі досягнення в роботі” та інших грошових виплат на загаль-
ну суму майже 400 тисяч гривень. Надалі у грудні 2023 року екскерівник цієї 
установи спромігся отримати рішення про встановлення йому максимального 
рівня пенсії.

Цей випадок потребує ретельного розслідування. А винні у побитті та катуван-
ні засуджених — отримати покарання!

ПОНАД 425 ТИСЯЧ ГРИВЕНЬ 
неправомірно відрахованих коштів повернули 40 засудженим

До Омбудсмана України надійшло звернення від засудженого з Івано-Франків-
ської області щодо порушення його права на соцдопомогу у повному обсязі 
як особи, яка не має права на пенсію. За його повідомленням, адміністрація 
установи відраховувала з його допомоги витрати за житлово-комунальні та по-
бутові послуги.

Уповноважений ініціював проведення перевірок, під час яких встановив пору-
шення вимог законодавства. Після цього були внесені подання Міністру юстиції 
України, аби порушення усунули, а неправомірно відраховані кошти повернули. 
Також Дмитро Лубінець вимагав здійснити перевірку додержання права на соц-
допомогу щодо інших осіб, які відбувають покарання.

За результатами реагування поновили право на отримання допомоги у повно
му обсязі для 40 осіб — повернули кошти на загальну суму 425,5 тисяч гривень.

Віталій Нікулін
Представник Уповноваженого
з прав людини в місцях несвободи
nikulin@ombudsman.gov.ua



19

Випуск №
7, 2024

ДОСТУП ДО ПУБЛІЧНОЇ ІНФОРМАЦІЇ 
повинен бути наданий відповідно до законодавства

За реагування Уповноваженого склали протокол та притягнули до адміністра
тивної відповідальності голову Луцького району Волинської області. 

Так, до Омбудсмана України звернулася громадянка щодо порушення посадо-
вими особами вимог Закону України “Про доступ до публічної інформації”. 
Жінка направила запит, у якому просила надати розпорядника інформацію, яка 
згідно з Законом є публічною, однак, не оприлюднена на офіційному сайті гро-
мади, зокрема: штатний розпис працівників сільської ради, рішення та інші роз-
порядчі документи ради; затверджений бюджет, видатки, надходження тощо. 
Однак відповіді на запит заявниця не отримала, тому звернулася з письмовою 
заявою до Представника Уповноваженого на виїзному прийомі.

Відтак була здійснена низка заходів у межах мандату Уповноваженого. 

ОБМІНЮЄМОСЯ ДОСВІДОМ 
З ЄВРОПЕЙСЬКИМИ КРАЇНАМИ 
ЩОДО ЗАХИСТУ ДАНИХ
Делегація Департаменту моніторингу додержання інформаційних прав Офісу 
Омбудсмана здійснила навчальний візит до столиці Естонії, Таллінна.

Юлія Деркаченко
Представник Уповноваженого
з інформаційних прав
derkachenko@ombudsman.gov.ua

На запрошення Естонського центру міжнародного розвитку (ESTDEV) співро-
бітники Офісу Омбудсмана України відвідали шоурум офісу є-Естонії, зустрі-
лися з Міністром юстиції Естонії, дізналися більше про електронні сервіси. 
Також у межах візиту передбачене відвідування Управління поліції та прикор-
донної охорони, Офісу Канцлера Юстиції, а також Талліннського університету 
технологій. 

Особлива частина програми візиту присвячена дослідженню роботи Естон
ської інспекції захисту даних. Під час відвідування інспекції планується ви-
вчити процеси моніторингу захисту даних, розгляду звернень та взаємодії. 
Серед іншого, запланований семінар з розгляду справ із захисту персональних 
даних.
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ПОНОВИЛИ ПРАВО УВ’ЯЗНЕНОГО: 
донарахували 12,5 тисяч гривень соцдопомоги 
як особі з інвалідністю

До Омбудсмана України звернувся ув’язнений, який повідомив, що йому при-
пинили виплачувати соціальну допомогу як особи з інвалідністю після потра-
пляння до установи попереднього ув’язнення. Медична частина організувала 
проходження МСЕК, яка не підтвердила інвалідність. Однак на момент проход-
ження МСЕК, чоловік мав статус особи з інвалідністю й право на допомогу. 

Після втручання Уповноваженого у справу, заявнику нарахували допомогу 
за період з листопада 2023 по травень 2024 року в сумі 12 477,42 гривні.

УКРАЇНА РАТИФІКУВАЛА 
РИМСЬКИЙ СТАТУТ МІЖНАРОДНОГО 
КРИМІНАЛЬНОГО СУДУ 
Римський статут — головний документ роботи Міжнародного кримінального 
суду (МКС), який перебуває в Гаазі. Він визначає повноваження МКС з розсліду-
вання масштабних кримінальних злочинів, зокрема, геноциду, воєнних злочи-
нів, злочинів проти людяності. 

Після ратифікації Римського статуту держава стає учасником МКС та зможе 
користуватися вигодами повноцінного члена МКС: ставити питання на порядок 
денний Асамблеї країн-учасниць, мати свого суддю в МКС, брати участь у роботі 
суду та ін. 

Римський статут в Україні був підписаний в Україні ще у 2000 році, од-
нак ратифікували його тільки сьогодні. Цей крок наближає нас до вступу 
в Європейський Союз. Також це допоможе притягнути до справедливої 
відповідальності росіян, які вчиняють міжнародні злочини в Україні”, — 
зазначає Омбудсман України Дмитро Лубінець.  

Андрій Овсієнко
Представник Уповноваженого в системі судоустрою з права на справедливе 
правосуддя та представництва в Конституційному Суді України
ovsiienko@ombudsman.gov.ua
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РОСІЯ НАМАГАЄТЬСЯ ЗНИЩИТИ 
УКРАЇНЦІВ ТА ОБСТРІЛЮЄ КОЖНОГО ДНЯ 
МИРНІ МІСТА!
Протягом серпня росіяни здійснили низку обстрілів мирних міст і селищ 
України.

9 серпня російські війська обстріляли місто Костянтинівку на Донеччині — влу-
чили по місцевому торговельному центру. Зокрема там розташовані супер-
маркет і пошта. Унаслідок атаки загинули 14 людей, поранень зазнали понад 
40 мирних жителів.

11 серпня внаслідок ракетної атаки на Київщині загинули батько та його чоти
рирічний син. Ще троє людей отримали поранення, серед яких — дитина.

Тіла батька та сина, які загинули через атаку РФ
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Росія щодня обстрілює Україну, через що гинуть мирні люди, зокрема діти! 
Світ має належно реагувати на це!

Фото: ДСНС України

Фото: ДСНС України Фото: ДСНС України

Фото: Патрульна поліція України

30 серпня окупанти завдали масованого удару по Харкову. Ударом були пошко-
джені багатоквартирні та приватні будинки, адміністративні будівлі, заклади 
освіти. Унаслідок атаки загинули 6 людей, у тому числі 14річна дівчинка. По-
ранення отримали близько 100 осіб, серед них 22 дитини.

Наймасованіша атака від початку пов-
номасштабного вторгнення відбулася 
26 серпня. За кількістю росіяни ви-
пустили по території України 127 ра-
кет і 109 БПЛА. Під атакою перебували 
Луцьк, Тернопіль, Житомир, Хмель-
ницький, Рівне, Івано-Франківськ, Він-
ниця, Київ, Дніпро, Полтава, Харків, 
Кривий Ріг, Одеса, Запоріжжя та інші 
населені пункти.

Рух російських повітряних цілей Украї-
ною під час атаки 26 серпня

Внаслідок атаки загинули 7 людей та майже 50 — постраждали, з них четверо 
дітей. Зокрема окупанти влучили по багатоквартирному будинку в Луцьку. 



3 520
осіб, звільнених
з російського
полону

161
цивільних

47 000
осіб зниклих безвісти за особливих обставин
та незаконно позбавлених особистої свободи
внаслідок збройної агресії РФ проти України

≈

*Дані з Реєстру зниклих безвісти за особливих обставин

з них

575
загиблих
дітей

1 601
поранених
дітей

1 912
зниклих
дітей

дітей, депортованих до РФ, 
та/або примусово 
переміщених на ТОТ

19 546
*За даними інформаційної платформи «Діти Війни» 

24 614
поранених 
мирних жителів

11 743
вбитих 
мирних жителів

*За інформацією Моніторингової місії ООН 
з прав людини в Україні

630
зруйнованих 
релігійних
споруд

2 003
зруйнованих 
об’єктів 
культури

зруйнованих або
пошкоджених будинків

250 000≈

осіб
стали ВПО

4.7
млн

осіб отримали
прихисток за кордоном

6.5
млндітей Україна 

повернула
(в тому числі з ТОТ)

921 388
депортованих дітей,
за даними інформаційної 
платформи «Діти Війни»

з них

1 877
зруйнованих
і пошкоджених
об’єктів закладів
охорони здоров’я

352
амбулаторії

428
лікарні

з них

1 313
зруйнованих
і пошкоджених 
дитсадків

3 798
зруйнованих 
і пошкоджених 
закладів освіти

з них

*За даними сайту saveschools.in.ua

ЛЮДИ – ЦЕ НАЙЦІННІШЕ!  
Росія масштабно порушує права людини в Україні!

ОБСТРІЛИ ЦИВІЛЬНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ
РФ руйнує житлові будинки, заклади освіти та медицини

території України вважаються 
потенційно замінованими 156 тисяч кв. км≈ *Дані станом на початок

вересня 2024 року
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Чат-бот «Омбудсман України»  
– можливість швидко й зручно отримати 
відповіді на актуальні запитання. В ньому 
зібрали важливу інформацію в 17 категоріях. 
  
Зокрема, тут можуть отримати відповіді 
щодо своїх прав військові, внутрішньо 
переміщені особи, родини з дітьми. Є й 
категорія для людей, які перебувають на 
тимчасово окупованій території або ж при-
мусово депортовані.

Запускайте чат-бот: 
@ukraine_ombudsman_bot

Російська Федерація та всі злочинці, яких вона направила в Україну,
понесуть найсуворішу відповідальність за зло, яке вони вчинили.

Україна ретельно документує кожен злочин і кожну жорстокість. 
Усі винні, безсумнівно, будуть покарані.

Ми ніколи не забудемо і не пробачимо. Як і світ.

#StandWithUkraine

Уповноважений Верховної Ради України
з прав людини

Гаряча лінія Уповноваженого Верховної Ради
України з прав людини: 0 800 50 17 20
електронна пошта: hotline@ombudsman.gov.ua

Дмитро ЛУБІНЕЦЬ

lubinets@ombudsman.gov.ua


